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Αντιοχείας Ιωάννης: “Δεν μπορώ να φανταστώ 
μια Μέση Ανατολή χωρίς Χριστιανούς…. Εμείς θα 
παραμείνουμε στη γη μας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Τα λόγια του μακαριστού προκατόχου του Πατριάρχη Ιγνατίου 
Δ’ ότι δεν μπορεί να φανταστεί μια Μέση Ανατολή χωρίς 
χριστιανούς καθώς ο ίδιος ο Χριστός είναι η Μέση Ανατολή, 
επανέλαβε σήμερα κατά την Πρωτοχρονιάτικη Θεία Λειτουργία 
στον Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη 
Δαμασκό, ο Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής 
κ.κ. Ιωάννης Ι’. 
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Ο Μακαριώτατος προεξήρχε στο συλλείτουργο που τελέστηκε επί τη Δεσποτική 
εορτή της Κατά Σάρκα Περιτομής του Χριστού και της μνήμης του Αγίου 
Βασιλείου Αρχιεπισκόπου Καισαρείας του μεγάλου.

Κατά την ομιλία του ο Πατριάρχης Αντιοχείας αναφέρθηκε στην αλλαγή σελίδας 
στην ανθρώπινη ιστορία που έφερε η Γέννηση του Χριστού η οποία και έδωσε 
νόημα και αξία στον κοσμικό χρόνο καθώς μας δίνεται η δυνατότητα να τον 
αξιοποιήσουμε προκειμένου να καταστούμε κάτοικοι του ουρανού.

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της εν Αντιοχεία Ορθοδόξου Εκκλησίας υπενθύμισε 
τη στενή σχέση της Δαμασκού και της Μέσης Ανατολής με τα γεγονότα της Θείας 
Ενανθρώπησης επαναλαμβάνοντας τη ρήση του μακαριστού προκατόχου του 
κυρού Ιγνατίου του Δ’ ο οποίος είχε πει ότι: “Δεν μπορώ να φανταστώ τη Μέση 
Ανατολή χωρίς χριστιανούς γιατί η Μέση Ανατολή είναι ο ίδιος ο Χριστός”.

“Αυτά τα μέρη δεν είναι ένας σωρός από χώμα. Αυτό είναι το μέρος της θεϊκής 
ενσάρκωσης. Δεν μας εκπλήσσει το γεγονός ότι έχουν παρέλθει οι συνθήκες που 
οδηγούν κάποιους να σκεφτούν την παράδοση και τη μετανάστευση. Δεν θα 
φύγουμε. Είμαστε η Αντιόχεια και θα παραμείνουμε Αντιόχεια. Και εμείς θα 
παραμείνουμε στην γη μας και η Αντιόχεια θα παραμείνει η Αποστολική 
Πρωτεύουσα μας… Είμαστε προορισμένοι να είμαστε Αντιόχεια και δεν θα 
υποκύψουμε σε τίποτα”, είπε.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης επανέλαβε ότι οι Χριστιανοί δεν επιδιώκουν την 
προστασία τους ως μειονότητα, αλλά πως όλοι μαζί συμβάλουν, ως μια δύναμη, να 
ανοικοδομήσουν το κοινό τους σπίτι, τη Συρία.

Η προσευχή του Μακαριώτάτου στρέφεται για ακόμη μία χρονιά για την ειρήνη 
της Συρίας, του Λιβάνου και για την ειρήνη της Μέσης Ανατολής και του όλου του 
κόσμου. “Οι προσευχές μας στρέφονται στους απαχθέντες, συμπεριλαμβανομένων 
των Επισκόπων του Χαλεπίου, Ιωάννη Ιμπραήμ και Παύλου Γιάζγκι”, πρόσθεσε.

Τέλος, ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης, έστρεψε την προσευχή και τη δέηση του προς 
τον Θεό για την ανάπαυση των ψυχών των μαρτύρων από την τρομοκρατική 
επίθεση στον Προφήτη Ηλία της Δαμασκού.

Αμέσως μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Δοξολογία για το νέο 
έτος 2026.
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